ZASADY  ODBIORU  ODPADÓW
Zgodnie z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, od 1 lipca 2013r. gmina przejmuje obowiązek odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych. Przez najbliższe półtora roku, począwszy od miesiąca lipca br. odpady komunalne z terenu gminy Drwinia od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy odbierać będzie firma Małopolskie Przedsiębiorstwo Gospodarowania Odpadami Spółka z o.o. z siedzibą w Krakowie.
 W najbliższym czasie Przedsiębiorca, w ramach opłaty uiszczanej do gminy, dostarczy do wszystkich domów pojemniki na zmieszane odpady komunalne oraz  worki na odpady segregowane. 
 Informacja o sposobie segregacji odpadów:

Odpady zmieszane i segregowane odbierane będą z częstotliwością 1 raz w miesiącu. Natomiast odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz zużyte opony odbierane będą w ramach tzw. wystawki przydomowej 2 razy w roku. 

Pojemnik oraz worki z poszczególnymi frakcjami należy wystawiać przed posesje do godz. 700 w wyznaczonym harmonogramem dniu wywozu.

W przypadku nieprawidłowej segregacji przedsiębiorca zobowiązany jest poinformować o tym fakcie gminę, która naliczy opłatę za gospodarowanie odpadami w podwyższonej wysokości, tak jak za odpady zmieszane. 
Stawki miesięczne za odbiór śmieci segregowanych kształtują sie nastepująco:
- w przypadku gospodarstw domowych liczących 1-2 osoby: 18 zł,
- w przypadku goapodarstw domowych liczących 3- 4 osoby: 24 zł,
- w przypadku goapodarstw domowych liczących 5-7 osoby: 32 zł,
- w przypadku gospodarstw domowych liczących 8 lub więcej osób: 38 zł.

stawki miesięczne za odbiór śmieci niesegreowanych:
- w przypadku gospodarstw domowych liczących 1-2 osoby: 30 zł,
- w przypadku goapodarstw domowych liczących 3-4 osoby: 40 zł,
- w przypadku goapodarstw domowych liczących 5-7 osoby: 54zł,
- w przypadku gospodarstw domowych liczących 8 lub więcej osób: 64 zł.

Opłaty za odbiór odpadów zgodnie ze złożoną deklaracją lub decyzją UG należy wpłacać bez wezwania do 20-go każdego miesiąca za dany miesiąc na konto urzędu gminy: KBS O/Drwinia 79 85910007 0250 0000 0521 0001 lub gotówką w kasie Urzędu w godz. poniedziałek od 930 do 1630 oraz wtorek – piątek do 830 do 1530
Harmonogram wywozu odpadów na terenie gminy Drwinia na rok 2013:
Odpady budowlane i rozbiórkowe z drobnych prac remontowych (nie wymagających pozwolenia i zgłoszenia robót w starostwie powiatowym) odbierane będą od mieszkańców   za dodatkowa opłatą z tytułu podstawienia pojemnika w wysokości 150 zł wnoszoną przez właściciela nieruchomości bezpośrednio do Wykonawcy. Chęć podstawienia pojemnika należy zgłosić do Urzędu Gminy. Pojemnik na odpady budowlane zostanie podstawiony   w terminie 48 godz. od zgłoszenia.

Wykonawca może odbierać od mieszkańców odpady budowlane i rozbiórkowe wymagające pozwolenia i zgłoszenia robót w starostwie powiatowym wyłącznie za dodatkową opłatą w wysokości 150 zł za 1m3 na podstawie faktury wystawionej przez Wykonawcę.
Informacje dla prowadzących działalność gospodarczą:
Powyższe zasady odbioru odpadów nie dotyczą  obiektów, nieruchomości lub części nieruchomości niezamieszkałych takie jak np.: biura, sklepy, urzędy, szkoły, przedszkola, restauracje, biblioteki, ośrodki zdrowia, nieruchomości w których prowadzona jest działalność gospodarcza usługowa, produkcyjna itp. Właściciele tych nieruchomości zobowiązani są do wywozu odpadów na dotychczasowych zasadach zawierając umowę na odbiór i zagospodarowanie odpadów z podmiotem uprawnionym do wykonywania usług w tym zakresie. Uprawnionym podmiotem do wykonywania usług w zakresie odbioru i zagospodarowania odpadów z terenu gminy Drwinia jest przedsiębiorca wpisany do rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Wójta Gminy Drwinia.

W przypadku prowadzenia działalności gospodarczej np. sklepu itp. w nieruchomości zamieszkałej (budynku mieszkalnym) właściciel nieruchomości zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2012 poz. 391 z późn. zm.) zobowiązany jest dodatkowo (oprócz złożenia deklaracji dot. części nieruchomości zamieszkałej) do posiadania umowy na wywóz odpadów komunalnych z tej działalności. Umowę z nieruchomości niezamieszkałej i dowody uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi należy zachować.
